



观摩现场

## 2023年全市住建系统“质量月”启动

# 建设老百姓满意的好房子

本报记者 王仰浩 通讯员 李晨佳

9月12日,全市住建系统“质量月”启动暨防渗漏现场观摩活动,在任城区金辰云樾府项目工程现场召开。来自住建系统、监督机构以及企业代表等300人,参观了外墙防水、窗台防渗漏、装配式构件等施工工艺。

“正前方的屋面落水斗采用了一次性浇筑工艺,有效避免屋面落水斗二次安装时因封堵不严密出现串水、渗漏的问题。”项目施工方天元建设集团有限公司济宁分公司项目负责人说,渗漏问题会影响住房的使用功能,降低住房的品质,其中,卫生间、阳台、厨房、窗户、屋面等位置的漏水,一直是困扰百姓的难题。“通过探寻、分析住宅渗漏产生的原

因,我们从设计、材料、施工等多角度,制定了图纸会审指南、常见渗漏问题防控手册。”

市住房城乡建设局相关负责人表示,今年9月是第46个全国“质量月”,建筑工程质量关乎群众的获得感和满意度,相关单位要按照节点有序推进“质量月”活动,严格落实延长质保期、住宅分户验收、质量潜在缺陷保险试点等制度,切实发挥优质工程标杆引领、示范带动作用。同时,要落实建设单位质量首要责任,提高消费者购房满意度,用系统性思维强化设计、施工、监督、验收、维保全链条质量管理,全方位提升工程品质、助力高质量发展。

## 梁山打造市级艺体特长教育新高地

本报记者 李姣

近年来,梁山县鼓励高中学校立足学校办学和生源实际,紧跟国家普通高中教育政策,充分借鉴外地办学经验,助力现代高级中学探索出以“艺体特长教育”为主体的特色化高中教育教学新模式,为全市培养出了一大批优秀艺体特长生。

9月12日,记者从市政府新闻办组织召开的“建设全省教育高地、办好人民满意教育”主题系列新闻发布会第十二场发布会上了解到,目前,仅梁山现代高级中学年度在校艺体生近3000人,开设美术、书法、音乐、艺术舞蹈和体育舞蹈五个专业,学校设置了美术画室、书法室、琴房、音乐教室、舞蹈房等专业教室,教学设施先进、配备齐全,可完全满足3200人在校集训。梁山一中新建了专门的艺体教学楼,购置标准的艺体教学设施设备,全面改善了艺体教学条件。

该县为持续提高高中学校艺体专业教育教学

质量,现代高级中学广开思路,与知名艺体培训机构联合教学,先后引入国内知名美术、舞蹈、音乐、体育等专业艺体培训机构进行教学指导。同时,与两家省级体工队、艺术高校建立教学联系,联合对知识、技能双优的特长生集中教学。

在文化课教学上,现代高级中学结合艺体学生的认知实际,主动优化课程教材,推动艺体教学内容更加专题化、教学内容考点化、考点知识要点化,真正实现艺体课程教学的本土化;在艺体专业课教学上,学校特长教育中心统一组织,联合专业培训机构共同参与,保障了学校艺体教学的统一性和各阶段教学的针对性。强化教师培训,就学生学业职业生涯规划、教育教学理念、学生管理技巧、高考命题及志愿填报等方面进行广泛学习和深入研究。

此外,梁山一中积极引进专业艺体学科教师,持续优化专业教师队伍。

## 4个集体35名个人 获通报表扬

近日,山东省人力资源和社会保障厅印发《关于表扬在全省技工教育工作中表现突出的集体和个人的通报》,我市4个集体和35名个人获通报表扬。

近年来,济宁市技工院校和广大教职员工坚持立德树人根本任务,紧贴产业发展需求,为经济社会发展培养了大批高素质技能人才,涌现出一批爱岗敬业、勤于钻研、为技工教育事业和技能人才队伍建设作出积极贡献的集体和个人。

(本报记者 王艳茹)

## 王俊推拿中心 登上“亚太会议”

9月7日至9日,由世界盲人联盟亚太区按摩委员会主办、越南盲人协会承办的第十六届世界盲人联盟亚太区按摩研讨会在越南河内举行。

本次活动共有12个国家、300余名代表参加。11家机构被评为世界盲人联盟亚太区盲人按摩示范店,其中,中国占5家。任城区王俊推拿中心是山东省济宁市唯一一家参加活动并被评选为第十六届世界盲人联盟亚太区盲人按摩示范店的机构。在研讨会上,中国盲人按摩学会保健按摩分会副会长、济宁市盲协副主席王俊以“提高盲人按摩师综合素质对策分析”为主题进行了交流发言。

近年来,王俊先后开办了两家盲人推拿中心,安置残疾人就业30余人,辐射带动200余名盲人上岗就业。王俊推拿中心被评为“国家级保健按摩实训基地”“济宁市残疾人就业创业优秀基地”“济宁市盲人按摩实训基地”。

据市残联相关负责人介绍,我市通过多方位开展盲人按摩工作,陆续为500余名盲人提供按摩技能提升、继续教育、全国医疗按摩人员考试考前管理等各类培训,为全市盲人、盲人按摩机构创业者、管理人员提供学习交流的平台。

(本报记者 苏茜茜)

## 9月18日 我市试鸣防空警报

记者昨日获悉,为贯彻落实《中华人民共和国人民防空法》和《山东省实施〈中华人民共和国人民防空法〉办法》有关规定,全面提高我市防空警报快速反应和广大群众对警报音响识别能力,切实增强人民群众的国防意识和对重大自然灾害的防范意识,经市政府、济宁军分区同意,我市定于9月18日10时至10时20分,进行“9·18”防空警报鸣放,敬请广大市民注意收听辨别,掌握警报音响信号,保持正常生产和生活秩序。

(本报记者 万德龙)